

别让霉菌性阴道炎伴你入秋

每到夏末秋初，妇科诊室中的阴道炎患者就多了起来，霉菌性阴道炎堪称首位。

霉菌是真菌的一种，它在我们生活的环境中可谓是无处不在。一般性的消毒剂很难将它彻底杀灭。夏末秋初，一旦出汗较多，汗液中的一些有机物对霉菌来说是极好的“粮食”。再加上一些追逐时尚的女性喜欢穿紧身的内裤和牛仔裤，这样便在外阴部营造了一个独特的高温潮湿的小气候，于是霉菌便大量繁殖起来。还有些女性因为怕麻烦，天天使用卫生护垫，经期使用大吸收量的卫生巾……在这样的大背景下，患上霉菌性阴道炎也就不足为奇了。

一些患者明明知道自己已经得了霉菌性阴道炎，却凭经验自行用药，而不去医院做系统、规范的诊疗，这是对自身健康极不负责任的行为。因为自行用药往往非常盲目，缺乏针对性和持久性，患者常常是“见好就收”，结果好不了几天就又复发了，不能断根。

要想彻底治愈霉菌性阴道炎，医师应该详细说明用药方法及治愈标准，另一方面要求患者要坚持治疗，定期复查，不要怕麻烦。为防止复发，还得过问一下男方的病情，必须男女同治。 夏函



42 科门诊

三成不孕症 缘于输卵管“卡壳”

30岁的陆丽结婚5年仍没有生育，主要原因是她的输卵管阻塞引起不孕。据统计，像陆丽这样因输卵管阻塞、输卵管积水所致的不孕症，约占整个不孕症人群的30%。

造成输卵管堵塞的原因主要有六种。一是输卵管粘连不通，多数人因流产后炎症过重，淋漓不断数日，或患有慢性盆腔炎、子宫内膜炎、附件炎等没有及时治疗，久而久之炎症感染了输卵管内壁溃烂，输卵管就粘在一起了。二是输卵管堵塞，输卵管因炎症不通，多因气血不调造成输卵管肿胀不通，多数人患有子宫肿大、慢性盆腔炎、附件炎、月经提前等，时间久了炎症不消，就会使输卵管堵塞。三是输卵管扭曲不通，多因体质差、

气虚、血虚、脾虚、肾虚、四虚合并症引起输卵管蠕动功能低下。卵泡游走不到宫腔内，而且卵泡发育不成熟就会消失，少数人还会出现子宫移位、子宫下垂、阴吹、排卵期出血、性欲低下、月经不正常等。四是输卵管受脂肪、肌瘤、囊肿挤压堵塞。如身体过胖、脂肪过多、气血不调、内分泌失调、月经少或闭经等。五是输卵管因积液堵塞不通，多因宫颈糜烂、严重盆腔炎等引起输卵管造影伞口积液不散。六是输卵管因气阻不通，多因性格内向、好生闷气造成的。男女双方检查、化验生育各方面一切正常就是不怀孕，西医称“不明原因不育症”。这就是输卵管气阻在作怪。 张天华

相关链接

怎样预防输卵管堵塞

首先要注意卫生，预防感染输卵管感染性疾病，主要应在预防阴道炎、子宫内膜炎等方面下功夫，特别是阴道感染是诸多生殖系统疾病的关键性“门户”，重视生殖系统的保护，注意性生活卫生，防止性传播疾病，是极其重要的一环。因此，我们要经常保持私处清洁、勤换内衣、杜绝不洁性生活。

其次是要及时治疗妇科炎症。输卵管炎症引起的输卵管堵塞和盆腔炎症引起的伞端堵塞是女性常见病，积极治疗生殖系统炎症及邻近组织器官炎症，如阴道炎、宫颈炎、子宫内膜炎等，这样才能有效避免炎症上行感染到输卵管。一旦发现患有生殖系炎症和盆腔炎症，应找正规的医院和专科医生进行有效治疗。有很多输卵管

不通的原因是由于在诊治妇科病的过程中不当和过度的诊疗所造成的。

再者就是尽量避免不当的妇科操作。在流产、妇科侵入性检查或治疗时防止感染措施不严格，如刮宫术、输卵管通液术、上环等各类宫腔操作都容易损伤生殖器官而引发感染。

还有就是尽量避免人工流产。人流时由于机械或药物刺激，子宫平滑肌强直性收缩，宫腔内容物不但向宫口方向移动，同时也会进入输卵管腔，而进入输卵管腔的组织很容易滞留机化，如果输卵管腔被完全阻塞则形成不孕，如果形成半阻塞状态，输卵管通而不畅则易形成宫外孕。因此，未生育前应慎做流产。 张文

保健小贴士

多喝水 防尿路感染

●要多饮水。每天喝1500-2000毫升水，这是预防尿路感染最实用有效的方法。就算在空调房里呆着，也不要等到有口渴感才想起来要喝水。

●保证睡眠。为避免因过度劳累而降低身体对疾病的抵抗能力，哪怕是再繁忙，也应保证充足的睡眠。

●注意个人卫生。在炎热天气里，女性最好穿着宽松衣服，平常也应注意个人卫生，勤洗澡，勤换内裤，洗澡时，少坐浴，因为污水容易浸入尿道，引起感染。对于因房事导致尿路感染的女性，房事前男女双方均应清洗外阴，同房后排一次小便，利用尿液冲洗尿道，可减少感染机会。

●多饮果汁、酸奶。果汁、酸奶可预防尿路感染。研究发现，女性如果定期饮用鲜果汁或食用酸奶可减少尿路感染的发生。此外，每周至少食用三次含有乳酸菌的奶制品也有助于女性避开尿路感染。 何蒲

优生优育

看B超数据预测男女不靠谱

读者朋友都知道，除非医学需要，医院是禁止用B超检测胎儿性别的，但最近某网站一篇题为《看B超单告诉你生男生女》的文章吸引了不少网民特别是准妈妈们的目光。

该文章指出，虽然医院不会告知孕妇腹中胎儿的性别，但是一般都会给孕妇一张B超单，而奥妙正在于此，比如看数据，如果“长”和“宽”相差在一倍以上男宝宝可能性大。“长”和“宽”

相等女宝宝可能性大。另外，看形状，像茄子或长条状的是男宝宝可能性大，圆圆的是女宝宝可能性大。

对此，南京市中西医结合医院B超室韩洋医师指出，用“长”和“宽”判定生男生女不靠谱，从临床经验来看，有的“长”和“宽”相差在一倍以上的也会生女孩儿，“长”和“宽”相等的也会生男孩儿，仅仅靠这个就判定生男生女实在有些儿戏。至于所谓的形状，一般情况医生是不会把这种

影像图像展示给被检查的孕妇及其亲属，所以几乎不会从这一点上有什么“收获”，生男生女最好顺其自然。

韩洋医师还介绍说，常规孕期B超单虽然不能确定胎儿性别，但是对于了解胎儿发育情况还是有参考价值的。比如胎囊位置在子宫的宫底、前壁、后壁、上部、中部都属正常；形态圆形、椭圆形、清晰为正常；如胎囊为不规则形、模糊，且位置在下部，孕妇同时有腹痛时，可能要流产。正常情况下，脐带应漂浮在羊水中，如在胎儿颈部见到脐带影像，可能为脐带绕颈。

杨云

神威药业 SHINEWAY 现代中药领航者

中暑 夏季感冒 肠胃不适

软胶囊 硬品质

神威霍香正气软胶囊 强效还不苦口哦!

- 密封软胶囊，有效保证药物成份
- 成剂体积小易吸收
- 便携，携带更方便
- 不含酒精

功能主治

解表化湿，理气和中。用于外感风邪，内伤湿浊或夏伤暑湿所致的感冒，症见头痛身重、脘腹痞满、胸膈胀满、恶心泄瀉、嘔吐泄瀉；黃疸型感冒見上述症候者。請按說明書用法或在醫藥專業人員指導下使用。

神威药业有限公司

地址：浙江省绍兴市越城区东浦街道 邮编：312030 电话：0575-83333333 网址：http://www.shineway.com